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Минфин России и МИД России выступили с предложением к Президенту РФ издать

указ о приостановлении действия соглашений об избежании двойного налогообложения со

всеми странами, которые ввели против России односторонние экономические

ограничительные меры.

Действие указанных соглашений предлагается приостановить до восстановления

нарушенных прав России.

ПЕРЕЧЕНЬ

ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ И ТЕРРИТОРИЙ, 

СОВЕРШАЮЩИХ В ОТНОШЕНИИ

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, 

РОССИЙСКИХ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ

И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НЕДРУЖЕСТВЕННЫЕ 

ДЕЙСТВИЯ

• Австралия

• Албания

• Андорра

• Багамские Острова

• Великобритания

• Государства - члены Европейского союза

• Исландия

• Канада

• Лихтенштейн

• Микронезия

• Монако

• Новая Зеландия

• Норвегия

• Республика Корея

• Сан-Марино

• Северная Македония

• Сингапур

• Соединенные Штаты Америки

• Тайвань (Китай)

• Украина

• Черногория

• Швейцария

• Япония

15.03. 2023 

Министерство финансов Российской Федерации

minfin.gov.ru

Приостановление действия соглашений
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Налоговые последствия для нерезидентов

Соглашения, в которые:

• не внесены изменения - 5% и 15%

• внесены изменения -15%

Соглашения, в которые:

• не были внесены изменения -

налогообложение только в стране

резидентства

• были внесены изменения - могут

облагаться и в стране выплаты

процентов, но ставка не должна

превышать 15%

Как правило, налогообложение

только в стране резидентства

Дивиденды

Проценты

Роялти

Соглашения

15%

Иностранная организация – 20%

Физическое лицо – 30 %

Дивиденды

Проценты

Роялти

Национальное 

законода-

тельство

Иностранная организация – 20%

Физическое лицо – 30 %
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Налоговые последствия для нерезидентов

Доходы, получаемые резидентом одного

договаривающегося государства от

недвижимого имущества, находящегося в

другом договаривающемся государстве,

могут облагаться налогом в этом другом

государстве.

Вознаграждения, получаемые резидентом

одного договаривающегося государства в

отношении работы по найму, облагаются

налогом только в этом государстве, если

только работа по найму не осуществляется в

другом договаривающемся государстве. Если

работа по найму осуществляется таким

образом, то полученное в связи с этим

вознаграждение может облагаться налогом в

этом другом государстве.

Прибыль предприятия одного

государства облагается налогом только

в этом государстве, если только

предприятие не осуществляет

предпринимательскую деятельность в

другом государстве через находящееся

там постоянное представительство.

Доходы от 

реализации 

имущества

Доходы от 

работы по 

найму

Деятель-

ность через 

постоянные 

представит

ельства

Соглашения

Иностранная организация – 20%

Физическое лицо – 30 %

Нерезидент работает за пределами РФ в

российской компании - не облагается.

Нерезидент работает на территории РФ в

российской компании, как правило,

облагается по ставке 30%.

20 %

Доходы от 

реализации 

имущества

Доходы от 

работы по 

найму

Деятель-

ность через 

постоянные 

представи-

тельства

Национальное 

законода-

тельство
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Налоговые последствия для налоговых резидентов

п. 1 ст. 232 НК: «Фактически уплаченные физическим лицом - налоговым резидентом Российской Федерации за

пределами Российской Федерации в соответствии с законодательством других государств суммы налога с

доходов, полученных в иностранном государстве, не засчитываются при уплате налога в Российской

Федерации, если иное не предусмотрено соответствующим международным договором Российской

Федерации по вопросам налогообложения».
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Конвенция о взаимной административной помощи по налоговым делам 

(25.01.1988)

Последствия для налоговых органов

Обмен информацией:
Автоматический обмен финансовой 

информации:

Соглашения

Многостороннее соглашение 

компетентных органов об 

автоматическом обмене 

финансовой информацией 

(29.10.2014)
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Последствия для налоговых органов и налогоплательщиков

Положения Соглашений о 

взаимосогласительной процедуре

ФНС России:

Рассмотрение Соглашений

о ценообразовании

Полная 

приостановка 

Соглашений

Невозможность 

заключения Соглашений 

о ценообразовании
=
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АБ ЕПАМ в рейтингах: лидирующие позиции

Ведущие позиции в Chambers

Europe (2021 г.) в России и

Беларуси;

«Фирма года в России» в

категории «Споры», Chambers

Russia Awards, 2019 г.

Лидер рейтинга 2021: Бюро,

– единственная фирма

представленная во всех

категориях рейтинга в

России и Беларуси.

Бюро – одна из трех и

единственная российская

фирма в Tier 1 по направлению

Restructuring/Insolvency, а также

единственная российская

фирма в Tier 2 по направлению

M&A рейтинга IFLR1000, 2022.

Лидер рейтинга 2022 г.:№1 по общей

выручке и количеству юристов. Бюро

– единственная фирма,

представленная во всех категориях

рейтинга.

Победитель премии «Юридическая

фирма года в России и СНГ»

согласно The Lawyer European Awards,

2021 г.

Лидирующие позиции в рейтинге

КоммерсантЪ (2023 г.) Бюро

представлено в 59 из 63

направлений, а в 56 из них

представлено в Вand 1.

Лидер рейтинга 2022 г.: Бюро

– единственная фирма,

рекомендуемая во всех 26

направлениях исследования

в области защиты интересов

состоятельных клиентов.

Победитель премии Cbonds

Awards 2022 г. в номинации

«Лучшая юридическая команда на

рынке синдикаций СНГ».
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СПАСИБО

ЗА ВНИМАНИЕ!

125047, Россия, Москва, 

1-ая Тверская-Ямская ул., д. 21, 

Тел.: +7 (495) 935 80 10

Факс: +7 (495) 935 80 11

www.epam.ru

Данный материал подготовлен исключительно в информационных и/или образовательных целях и не является юридической консультацией или заключением. АБ ЕПАМ, его руководство, адвокаты и сотрудники не могут гарантировать 

применимость такой информации для ваших целей и не несут ответственности за ваши решения и связанные с ними возможные прямые или косвенные потери и/или ущерб, возникшие в результате использования информации или какой-либо ее 

части, содержащейся в данных материалах.

Виктория Евтушенко, 

старший юрист, к.ю.н., налоговый консультант, 

доцент кафедры публичного права МГИМО МИД РФ,

victoria_evtushenko@epam.ru


